842. feladat

Egy 9,8 cm 3 {iveggdmbhoz 0,1 cm?-es keresztmetszetii a végén nyitott vizszintes
iiveges6 csatlakozik. A csében 27 °C-on, a gdmbtél 2 cm-re egy higanycsepp van.
Hény fok a homérséklet akkor, ha valtozatlan nyoméas mellett a higanycsepp
10 cm-rel tavolodott el a kezdeti helyzetétol?

Zcm 10 cm

Mivel az eredeti Hg-csepp helye 2 cm-re volt a lombiktdl és a cs6 keresztmet-
szete A = 0,1cm?, illetve tudom hogy a lombik térfogta 9,8 cm?® innen kénnyti
szamolassal megtudhatjuk a V-et:

Mindkét esethez a csé Hg-cseppig tarté térfogatat eképpen szamitjuk ki:

V=A-1
Vi =9,840,1lcm? - 2cm = 10cm?
Vo = 10cm3+0,1'2cm: 11cm?

Tudjuk még hogy:
t1 =27°C =300 K

Ezt kovetéen Gay-Lussac 1. torvénye alapjan, miszerint allandé nyomaéason a
térfogat egyenesen aranyos a hémérséklettel; kiszamoljuk T5-t.
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Tehat valtozatlan nyomads esetén, a masodik esetben 330 K lesz a hémérséklet.

(Tirnitz Gergd)



